

太钢焦化厂

强化操作确认促进安全生产

本报讯(通讯员 张彩锋)针对近期因职工信息确认不规范、操作确认不到位等原因造成生产波动,给安全生产带来影响,太钢焦化厂针对性采取多项举措,强化责任落实,加强过程检查,从源头防范事故的发生,确保安全生产。

一是要求各作业区立即部署。各作业区要结合实际,将该厂要求细化成具体的措施,在班前会上通报近期事故简要情况,并对岗位职工提出严格执行规程和标准化作业要求。二是要求班组长履职尽责,强化纠偏。班组长在班中必须检查本班岗位职工的操作确认情况、规程执行情况,并

及时纠偏,做好记录;针对特殊操作及时提醒注意事项,并跟踪落实。三是各作业区要加强检查。重点加强对岗位操作规程执行情况、规范用语使用情况、操作确认标准化执行情况、应急或特殊操作纪律情况等方面的检查,每周至少进行一次中夜班检查,并记录落实情况。四是各作业区要开展操作纪律自查自纠活动。通过开展规程执行专项检查,不断提高规程、制度执行率。作业区要组织对操作规程学习“回头看”,检验岗位职工对规程和应急操作的学习和掌握情况。同时开展操作标准化和操作纪律的培训、教育工作,培

养职工的规程意识。五是各作业区要高度关注应急预案体系的运行。要结合前期在应急预案编制和应急队伍建立过程存在的问题立即整改,不断完善本区域的应急预案机制,提升应急体系运行的有效性,确保生产事故及时处置,防范事故的发生。六是始终视规程为红线。作业区要组织岗位职工掀起一场学规程用规程的高潮,养成严格执行规程、尊重规程和敬畏规程的习惯。专业科室、作业区要提升偏离规程时的及时纠偏能力,做到规程与现场操作一致,为稳定安全生产提供基本保障。

安全成于细节

范 斌

“千里之堤,溃于蚁穴”,是出自《韩非子·喻老》中的一句话,后来广为流传,并演变成今天的一条哲理成语。这句话深刻揭示了千里长堤虽然看似十分牢固,却会因为一个小小蚁穴而崩溃的道理。更是警示我们,事情的发展是一个由小到大的过程,当存在微小的安全隐患时,如果不给予足够的重视和正确及时处理,就会留下无穷的后患。回顾过去所发生的大小事故,哪一起不是因为麻痹大意或者违章操作才发生的呢?因此,在实际工作中要防微杜渐,从小事做起,及时处理好不安全因素,避免事故或灾难的发生。

没有了安全,企业的改革、发展、稳定、效益就无从谈起,职工的利益也就无法保障。以前的一起坠亡事故就是因为一块钢格板放置不牢靠,经过人员踩踏,导致一同掉落,最终造成了一起惨痛的死亡事故。看似不起眼的一处小细节的疏忽都将酿成一起重大事故。所以,我们在日常对设备进行点检时,也要加强对该区域安全装置设施的细致点检,不可走马观花只走形式。任何一处小的缺失和松动都可能给自己或他人带来不可挽回的后果。

我们要时刻把安全放在第一位,只有安全得到了保证,其余的工作才有意义可言。让我们从细节着手,从身边的每一个角落开始,认真排查隐患,及时处理并改进,避免类似事故再次发生。

太钢尖山铁矿自动化室持续抓好安全管理工作

本报讯(通讯员 杨得玉)为了进一步强化安全管理,确保安全生产零事故,太钢尖山铁矿自动化室突出“三个坚持”抓好安全工作。

坚持安全教育的全员化。安全教育全员化是抓好安全生产的重要环节。该室部制定培训计划进行全员培训,将职工安全教育工作落到实处,并通过开展岗位练兵、应急演练等活动,提高职工对安全工作的认知意识,确保操作安全。

坚持安全常态化的检查。只有通过经常性地自查、互查、专项检查,才能对生产现场各类隐患进行及时查处和治理。该室部经常组织技术人员、安全员不定期地深入生产现场监督检查各类隐患,并对“三违人员”进行现场教育,及时纠正违纪违章行为,堵塞管理及生产上存在的漏洞,促进安全工作万无一失。

坚持安全措施的系统化。安全管理是一门系统化的管理学科,将安全管理落到实处,做到月月有主题,季度有目标,确保各项安全措施的系统化。通过系统的安排和严格的管理,使安全管理水平得到有效提高。



近日,太钢冷轧硅钢厂组织开展“隐患就是事故,违章就是犯罪”主题周安全强化日活动。该厂要求认真排查安全防护设施,发现隐患坚决整改、立行立改,对隐患排查不能走过场,对违章查处不能存在好人主义,坚定不移抓好安全生产工作,真真正正为职工安全着想。张亚琦 摄

太钢代县矿业公司深入推进“三反”歼灭战

本报讯(通讯员 刘艳云)为了切实将“违章就是犯罪”的理念落实到生产经营各个环节,彻底打赢“三反”歼灭战,为公司高质量发展筑牢安全生产堤坝,太钢代县矿业公司紧紧围绕管理人员、管理部门履职尽责,积极查处违章行为,不断推动“三反”歼灭战向纵深开展。

深刻反思工作不足,加快问题整改速度与力度。在近期该公司组织召开的“三反”歼灭战专题推进会上,对履行“现场人员行为管控职责不力”的管理人员提出严厉批评并严格责任追究,进一步重申了“三反”歼灭战管理规定,强调要正视与公司要求的差距,严格工作作风,严细职责履行,切实把查违章上升到个人

品德的高度加以落实。

落实“七项分析”,不断将“三反”工作推向深入。“七项分析”包括违章表现分析、工作力度分析、工作质量分析、工作作风分析等。该公司强调要以操作类违章与高风险作业违章查处作为工作质量判定标准,将违章查处数量与质量结合起来,通过大数据分析确定“歼灭”重点对象及目标,并通过“三级”(公司级、作业区级、班组级)自查自纠违章数量比例及合理性分析,动态调整工作重点,将“三反”推向深入。

持续推行安全约谈,夯实管理责任基础。对未完成查处指标的管理人员,该公司按季度组织约谈,使其深刻认识此项工作的重要性,重新审视当

前安全工作中存在的差距,针对问题追根源、定措施、破难题,加快扭转工作不认真、效果不理想的现象。

此外,该公司明确提出要坚决杜绝违章信息录入“两本账”,对违章行为执行违章告知、安全谈话、抄告家属、分级待岗、安全培训、考试考核、反思承诺等,将进一步提高视频回放、安全旁站、人员行为安全跟踪监督检查的工作质量,发挥好提醒、纠偏、监督、威慑等作用。对违反中国宝武《安全生产十条禁令》和《典型违章作业行为》、太钢集团《职工生命保障规则》的,一律从严处理,全力促进全员自主安全管理意识和标准执行力的快速提升。



近日,太钢炼钢二厂纪委扎实开展“我为职工办实事”实践活动,瞄准涉及职工切身利益的安全、环保、改革等重点问题,精准发力,主动监督。图为纪检人员向北区AOD炉前工了解安全防护墙建设使用情况。

任艳娇 摄 张谨文